

华夏时报 (www.chinatimes.net.cn) 记者 宋婕 陈锋 北京报道

8月18日晚，高澜股份

(300499.SZ) 发布“最后通牒”，8月19日为“高澜转债”最后一个交易日和转股日，同时“高澜转债”简称变更为“Z高澜转”。8月19日收市后，仍未转股的“高澜转债”将停止交易、停止转股，公司将按照100.49元/张的价格强制赎回。

8月19日收盘，高澜转债的价格为154元/张，投资者如果没有在收盘前自行完成转股的操作，将亏损34.75%。而没有开通创业板权限的可转债投资者，将无法完成转股。

转股需创业板权限

公告显示，高澜股份在2020年12月10日发行了280万张高澜转债，每张面值100元，总额2.8亿元，2026年12月9日到期，2021年1月8日起在深交所挂牌交易。

今年6月20日至7月8日，公司股票在连续30个交易日中已有15个交易日收盘价格不低于当期转股价格（9.01元/股）的130%（即11.71元/股），触发约定的有条件赎回条款。高澜股份决定行使该权力，按照债券面值加当期应计利息的价格，赎回在赎回登记日收市后在中登公司登记在册的全部未转股的高澜转债。

高澜转债的停止交易和转股日均为8月22日，8月19日为最后交易日和转股日。根据安排，截至8月19日收市后仍未转股的高澜转债将按照100.49元/张的价格被强制赎回，赎回完成后，高澜转债将在深圳证券交易所摘牌。

截至8月19日收盘，高澜转债的价格为154元/张，投资者如果没有在收盘前自行完成转股的操作，将亏损34.75%。

根据高澜股份的公告，截至8月17日，尚未转股的“高澜转债”金额为7029.11万元。

高澜股份证券部相关工作人员对《华夏时报》记者表示，8月18日没有完成转股的金额只有3000多万元，最终的结果将在下周对外公告。

值得注意的是，高澜股份为创业板上市股票，持有高澜转债如果要转换为公司股票，需要开通创业板交易权限。上述相关工作人员表示，没有开通创业板权限的投资者将无法完成转股。

高澜股份是目前国内领先的电力电子装置用纯水

冷却设备专业供应商，致力于为全球客户提供专业的节能产品和整体解决方案，成为新能源和节能技术应用的先行者。

7月13日晚，公司发布半年度业绩预告，预计上半年归属于上市公司股东的净利润150万元-200万元，同比下降88.11%-91.08%。公司称，业绩预降是因为部分项目投资延缓，招标推迟，主要客户的装机量有所收缩，导致公司订单签署和产品交付随之延迟；叠加客户降价压力、原材料涨价等的影响，导致营业收入和利润均有所下滑。公司加快推进新能源汽车热管理、信息与通信热管理和储能热管理业务，期间费用增加较多。

多只可转债陆续被强赎

8月1日起正式实施的可转债新规规定，可转债最后交易日的证券简称前增加“Z”标识，向投资者充分提示风险，在可转债停止交易后留出3个交易日供投资者继续转股，帮助投资者减少不必要的损失。

无独有偶，通联

数据显示，海兰转债、雷迪转债、傲农转债、中大转债、美力转债等创业板公司的可转债也将陆续被强制赎回，原因均是公司股票连续30个交易日中至少有15个交易日的收盘价格低于当期转股价格的130%。

海兰转债将自8月24日起停止交易和转股。但若出现“海兰转债”流通面值少于3000万元时，自公司发布相关公告三个交易日后将停止交易，因此“海兰转债”停止交易时间可能提前。该债权最新评级是6月中诚信国际信用评级有限责任公司给出的A+。

雷迪转债自9月1

日起停止转股，当天是最后一个赎回日，届时公司将全额赎回截至赎回登记日(8月31日)收市后在中登公司登记在册的“雷迪转债”。本次提前赎回完成后，“雷迪转债”将在深交所摘牌。该债权最新评级是6月由联合资信评估股份有限公司给出的AA-。

7月21日，傲农生物决定行使傲农转债的提前赎回权利，按照可转债面值加当期应计利息的价格，对赎回登记日收市后登记在册的“傲农转债”全部赎回。8月26日是傲农转债最后一个交易日，也是最后一个转股日。该债权最新评级是6月中证鹏元资信评估股份有限公司给出的A+。

美力科技在8月1日决定行使美力转债的提前赎回权利，拟于9月8日提前全部赎回，符合公司长远战略规划，不存在损害公司及中小股东合法权益的情形。该债权最新评级是6月由上海新世纪资信评估投资服务有限公司给出的A+。

华泰证券首席固收分析师张继强分析称，可转债新规规定不行使赎回权至少3个月内不得再次行使，发行人在决定是否提前赎回可转债时将更理性，选择实施赎回的比例或有所提高，这可能促使可转债估值回归合理水平；可转债再次触发赎回的时间分布将更分散，有助于降低系统性风险，投资者对于判断赎回风险、开展投资决策时也可更从容。

编辑：严晖 主编：夏申茶